

**В развитии нашего государства: Российской Империи - Советского Союза - Российской Федерации почти не было времён, когда граждане жили спокойно. В двадцатом веке - испытание за испытанием: революция, войны, реформы, перестройки вмешивались в судьбы людей, кого-то поднимая, кого-то калеча...**

## Потомок трёх народов

**В ИСТОРИИ** семьи Анны Горловой много трагических страниц. Мать её – из Черновицкой области, которую в 1918 году аннексировала Румыния, воспользовавшись гражданской войной в бывшей Российской Империи. Советское государство не признало право Румынии на эти земли, но только в 1940 году смогло вернуть их. "При румынах" проводилась насильственная румынизация, потому население встречало советские войска с радостью. Однако новая власть начала сортировать людей. Выявлялись "нежелательные элементы", коих отправляли в Казахстан, Коми, Сибирь.

Дед Анны Алексеевны был участником I мировой войны, умер от ран в 1929 году. Увдовы М.Г. Скуляк и её пятерых детей было крепкое хозяйство: виноградник, коровы, лошади. Семью признали антисоветской. Причём, старшего сына оставили на родине, а Марию Георгиевну с младшими детьми в 1940 г. выслали. Они познали все тяготы спецпереселенцев, поменяв несколько лагерей, осели в Нахрачах Кондинского района. Матери Анны было тогда 14 лет. Учились сети ставить, плести их, огораживать в суровом климате. Столь трудолюбивой была семья, что дядя Анны, Илья Дмитриевич Скуляк, одним из первых в районе получил орден Трудового Красного Знамени: выполнял пятилетку за два года. А её мать, Савета Дмитриевна, получила медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.". В пятидесятые годы Мария Георгиевна вернулась на родину, но после жалела: поняла, что люди на севере отзывчивее. Троє её детей остались здесь.

Другая бабушка Анны - Агафья Ильинична Косякова - из кондинских манси. Вышла замуж за тобольчанина Василия Афанасьевича Софрыгина, что по направлению партии приехал в Кондинский район создавать колхоз. В годы Великой Отечественной войны призывался на фронт, вернулся. Их сын, Алексей Васильевич Софрыгин, выбрал в жёны дочь спецпереселенки. Непримиримое примирилось, несовместимое совместилось в детях.

Алексей Софрыгин был фельдшером высшей категории, лучшим в районе. Очень сожалел, что не закончил вуз, и наставлял детей: сначала образование, потом замужество. И они выполнили его наказ. Анна в 1986 году приехала по окончании вуза в Мегион. На танцах встретилась с Виктором Горловым, который после службы в морфлоте работал водителем в Автобазе-12. И сыграли свадьбу. Виктор Иванович родом из Липецка, полюбив сибирскую землю, стал заядлым рыбаком, ягодником. У Горловых выросло двое детей.

Анна считает себя счастливым человеком. Ведь, если бы жестокая история не перемешивала народы, её родители никогда бы не встретились, и она сама бы не появилась на свет.



**Елена ХРАПОВА**